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 המוגדרת על ידי כלל הנסיגה naנביט בסדרה 
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 הוכיחו כי הסדרה מתכנסת ומצאו את גבולה.

 

 : פתרון

 .יורדתמהתבוננות באיברים הראשונים של הסדרה, אנו מנחשים כי מדובר בסדר מונוטונית 

1nמתקיים כי  n. נוכיח כי לכל יורדתנוכיח שהיא אכן מונוטונית  na a . 

מתקיים כי  n=1: עבור בדיקה
2 1

1 1

4 2
a a  . 

1nעבורו  n: יהי שלב האינדוקציה na a  צ"ל כי ,
2 1n na a . 

כלומר, צ"ל כי    
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1n na a   כיוון שאיברי הסדרה חיוביים זה נובע מהעלאת שני אגפי הנחת

1nהאינדוקציה ) na a .בריבוע ) 

 

 כיוון שאיברי הסדרה חיוביים אפס הוא חסם מלרע, וסיימנו.. מלרעעת עלינו למצוא חסם כ

 

 הסדרה מונוטונית וחסומה ולכן מתכנסת, נחשב את גבולה.

naנסמן  L   ולכן לפי נוסחת הנסיגה
2L L . 

0,1Lפתרונות האפשריים הינם ה . 

 . 3הוא נפסל, ולכן הגבול  1, הגבול כיוון שהסדרה מתחילה בחצי ויורדת

 

כפי שהוכחנו גבול זה חייב ולכן מתכנסת לגבול ממשי, ו וחסומה מלרע יורדת: הסדרה מונוטונית סיכום

 .3להיות 
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 חשבו את הגבולות הבאים:
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 :פתרון

)sinוגם  x, כיוון שגם 1ראשית קל לראות כי פונקציית הבסיס שואפת ל )x  0שואפות לאפס כאשרx . 

 לכן מותר להשתמש בנוסחה הבאה: 

 
 

0

11 lim 1 sin( ) 1

0
lim 1 sin( ) x

x x
xx

x
x x e 

 


  

אבל  
0 0

1
lim 1 sin( ) 1 limsin( ) 0
x x

x x x
x 

     

ולכן התשובה הסופית לגבול הינה 
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 :פתרון

 הבעייתי של אינסוף פחות אינסוף. ראשית נשים לב כי מדובר במצב

 נכפול ונחלק בצמוד ונקבל:
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 :פתרון

 נסדר את הביטוי מחדש ונקבל 
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 :פתרון

 נשתמש במשפט הסנדביץ:

21 1 1 sin (n) 2 1n nn      

 .1ולכן גבול הסדרה הינו 

 קבעו האם הטור הבא מתכנס:
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 :פתרון

 טורים חיוביים.נפעיל את מבחן השורש להתכנסות 
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 ולכן הטור מתבדר.
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n,תהיינה סדרות  .א na b  0כך שnb   1ובנוסףn
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1עבורה  naתהי סדרה  .ב 0n na a  . הוכיחו/הפריכו :na .מתכנסת לגבול סופי 

 :הפרכה

naנבחר את הסדרה  nכעת . 
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 סופי.אך הסדרה שואפת לאינסוף ולא מתכנסת לגבול 

 : ההפרש בין איברי הסדרה שואף לאפס אך הסדרה שואפת לאינסוף. העשרה

 באופן כללי, אפשר לחשוב על הסדרה כסדרת סכומים חלקיים של כל ההפרשים בין שני איברים עד כה.

 "האם קיים מתבדר שהסדרה שלו שואפת לאפס?" –כלומר השאלה שקולה לשאלה 

 רואה אינספור דוגמאות למקרה זה.מי שלומד טורים קצת יותר לעומק 

naמתקיים  n המתכנסת לגבול סופי, כך שלכל  naתהי סדרה  .ג L. הוכיחו/הפריכו :lim n
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 סדרה מונוטונית יורדת )לא קבועה( היא הפרכה לשאלה זו. כללמעשה 
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